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Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de 

inscrição, digiselo e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de 50 questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova com-
pleto e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

O gabarito será divulgado em: http://udesc.fepese.ufsc.br
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Português	 (5 questões)

Texto

“Meu endereço é MBI 1156. Essa é a placa do motor-
home que, há oito anos, é minha casa. Ele tem sala, 
cozinha, quarto, banheiro, janela com cortina e toalha 
combinando com lençol – um lar em 8 metros qua-
drados. O jardim é o mundo, que todo dia me presen-
teia com uma paisagem nova. A paixão por viagens 
vem do berço. Minha família sempre passou férias na 
estrada, acampando pelo caminho.” […]

VIDAL, Luciana. Página da Vida. Mulheres incríveis partilham expe-
riências, desafios e sonhos. Claudia. São Paulo: Abril, ano 48, nº 5, p. 
230, maio 2009.

1.  De acordo com o texto, a autora mora:

a.	 (  )	 num hotel.
b.	 (  )	 num resort.
c.	 ( X )	 num motor-home.
d.	 (  )	 numa casa de praia.
e.	 (  )	 numa casa de campo.

2.  De acordo com o texto, o modo de vida da autora 
lhe permite:

a.	 (  )	 passar férias em resorts luxuosos.
b.	 (  )	 ter uma casa igual à das outras pessoas.
c.	 (  )	 ter um endereço diferente a cada 8 anos.
d.	 ( X )	 ter um jardim diferente todos os dias.
e.	 (  )	 ter um berço para seus filhos.

Conhecimentos Gerais	 (25 questões)

3.  A expressão “vir do berço”, significa:

a.	 (  )	 ter hora.
b.	 (  )	 ter lugar.
c.	 ( X )	 ter origem.
d.	 (  )	 ter aparência.
e.	 (  )	 ter onde dormir.

4.  Relacione a coluna 1, cujas palavras estão sublinha-
das no texto, com a coluna 2.

Coluna 1

1.	 Meu
2.	 Essa
3.	 que
4.	 sala
5.	 nova

Coluna 2

(  )	 substantivo comum
(  )	 pronome possessivo
(  )	 adjetivo
(  )	 pronome relativo
(  )	 pronome demonstrativo

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 1 – 2 – 5 – 4 – 3
b.	 (  )	 2 – 1 – 3 – 5 – 4
c.	 (  )	 3 – 2 – 1 – 4 – 5
d.	 ( X )	 4 – 1 – 5 – 3 – 2
e.	 (  )	 5 – 4 – 1 – 3 – 2
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7.  Suponha que em uma olimpíada se decida que o 
pais campeão geral será aquele que somar o maior 
número de pontos, distribuidos da seguinte maneira:

�� 5 pontos por cada medalha de ouro,
�� 3 pontos por cada medalha de prata e
�� 2 pontos por cada medalha de bronze.

Ao final das olimpíadas cada país ganhou a seguinte 
quantidade de medalhas:

País Ouro Prata Bronze
A 8 2 1
B 6 10 6
C 9 1 2
D 10 0 0
E 4 8 12

Então, o país campeão geral das olimpíadas é o:

a.	 (  )	 País A.
b.	 ( X )	 País B.
c.	 (  )	 País C.
d.	 (  )	 País D.
e.	 (  )	 País E.

8.  Podemos afirmar corretamente que

 + ⋅ 
 

5 3 1
7 2 2

é igual a:

a.	 ( X )	 31
28

b.	 (  )	 30
28

c.	 (  )	 8
18

d.	 (  )	 30
14

e.	 (  )	 1

5.  Assinale as afirmativas corretas com ( C ) e as erra-
das com ( E ).

(  )	 A forma plural do vocábulo “paixão” é paixões.
(  )	 A forma singular do vocábulo “viagens” é viagen.
(  )	 O oposto (antônimo) do vocábulo “sempre” é 

nunca.
(  )	 A separação silábica do vocábulo “quadrados” 

é qua-dra-do-s.
(  )	 O vocábulo “combinando”, sublinhado no 

texto, pode ser substituído pelo vocábulo 
harmonizando, sem alteração de sentido.

(  )	 O vocábulo “há”, sublinhado no texto, pode ser 
substituído pelo vocábulo faz, sem alteração 
de sentido.

(  )	 Os vocábulos “soar” e “suar” têm o mesmo 
significado.

(  )	 Os vocábulos “há”, “pé” e “nó” seguem a mesma 
regra de acentuação gráfica.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 (  )	 E – C – E – C – E – E – C – E
b.	 ( X )	 C – E – C – E – C – C – E – C
c.	 (  )	 E – C – E – E – C – E - C – E
d.	 (  )	 C – C – C – E – E – C – C – C
e.	 (  )	 E – E – E – C – E – E – E – C

Matemática	 (5 questões)

6.  Podemos afirmar corretamente que 2
3

 é maior 
que:

a.	 (  )	 4
5

b.	 (  )	 3
4

c.	 (  )	 3
2

d.	 ( X )	 1
2

e.	 (  )	 1
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9.  Uma mesa retangular mede 1 m e 20 cm por 80 cm.

A área em m2 dessa mesa é:

a.	 (  )	 0,86 m2 
b.	 (  )	 0,88 m2 
c.	 ( X )	 0,96 m2 
d.	 (  )	 0,98 m2 
e.	 (  )	 96 m2 

10.  João tem R$ 150,00, e empresta 1/4 deste valor 
para José. Portanto, José recebeu de João:

a.	 (  )	 R$35,50
b.	 (  )	 R$36,00
c.	 ( X )	 R$37,50
d.	 (  )	 R$38,50
e.	 (  )	 R$50,00

Aspectos Históricos, Geográficos, 
Políticos, Sociais e Econômicos	 (5 questões)

11.  Leia e complete o texto:

O território catarinense está situado na  

região                  do Brasil que é a 

que tem o clima mais            do país. 

Os outros dois Estados que fazem parte dessa região 

são o                    e o                    .

Assinale a alternativa que completa correta e sequên-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 Sudeste ; frio ; Paraná ; São Paulo
b.	 ( X )	 Sul ; frio ; Paraná ; Rio Grande do Sul
c.	 (  )	 Sul; frio ; São Paulo ; Rio Grande do Sul
d.	 (  )	 Sudeste ; frio ; Paraná ; Rio Grande do Sul
e.	 (  )	 Sudeste ; quente ; Paraná ; Rio Grande do Sul

12.  O período da História do Brasil em que o nosso 
país estava submetido ao domínio político e econô-
mico de Portugal é denominado:

a.	 ( X )	 Colonial.
b.	 (  )	 Independente.
c.	 (  )	 República nova.
d.	 (  )	 Monárquico parlamentarista.
e.	 (  )	 Monarquia constitucional e absolutista.

13.  Nos últimos anos do governo militar, políticos de 
oposição, artistas, jogadores de futebol e milhões de 
brasileiros participaram do movimento das Diretas Já.

Assinale a alternativa que indica um dos líderes desse 
movimento.

a.	 (  )	 João Goulart
b.	 (  )	 Ernesto Geisel
c.	 (  )	 Ronaldinho Gaúcho
d.	 (  )	 Carlos Mariguella
e.	 ( X )	 Tancredo Neves

14.  Assinale a alternativa que indica a cultura que 
teve grande influência no processo de formação cultu-
ral da região litorânea de Santa Catarina, em especial 
da Ilha de Santa Catarina.

a.	 ( X )	 Açoriana
b.	 (  )	 Alsaciana
c.	 (  )	 Pomerana
d.	 (  )	 Germânica
e.	 (  )	 Vêneto-Piemontesa

15.  O fanatismo religioso, expresso pelo messianismo, e 
inúmeros problemas sociais estão entre as causas de um 
conflito que ocorreu no início do século XX, na região de 
fronteira entre os Estados de Santa Catarina e Paraná.

Assinale a alternativa que identifica esse conflito.

a.	 (  )	 Questão de Palmas
b.	 (  )	 Revolta dos cabanos
c.	 (  )	 Guerra dos Canudos
d.	 (  )	 Guerra dos Muckers
e.	 ( X )	 Guerra do Contestado



Concurso Público

Página 6

Noções de Informática	 (5 questões)

16.  Os periféricos de computador listados a seguir 
podem ser classificados como: dispositivos de entrada 
e saída; dispositivos exclusivamente de entrada; ou 
dispositivos exclusivamente de saída.

Assinale a alternativa que cita um periférico de com-
putador que pode ser classificado como dispositivo de 
entrada e saída.

a.	 (  )	 scanner
b.	 (  )	 teclado
c.	 ( X )	 modem
d.	 (  )	 impressora
e.	 (  )	 câmera de vídeo

17.  Assinale a alternativa que descreve corretamente 
uma forma de mover um arquivo, exibido em uma 
janela do Windows Explorer, para um pen drive conec-
tado a um computador com sistema operacional 
Windows XP ou Vista, cujo conteúdo é mostrado em 
outra janela do Windows Explorer.

a.	 (  )	 Arrastar o ícone do arquivo para a janela na 
qual é exibido o conteúdo do pen drive, man-
tendo a tecla Ctrl  pressionada, e soltar o 
botão do mouse.

b.	 ( X )	 Selecionar o arquivo que será movido, pressio-
nar as teclas Ctrl  e X  simultaneamente, clicar 
na área da outra janela, na qual é exibido o 
conteúdo do pen drive, e pressionar as teclas 

Ctrl  e V  simultaneamente.
c.	 (  )	 Selecionar o arquivo, pressionar as teclas Ctrl  

e C  simultaneamente, alternar para a janela 
que exibe o conteúdo do pen drive e pressio-
nar as teclas Ctrl  e V  simultaneamente.

d.	 (  )	 Arrastar o ícone do arquivo para a janela na 
qual é exibido o conteúdo do pen drive, man-
ter a tecla Alt  pressionada e soltar o botão do 
mouse.

e.	 (  )	 Arrastar o ícone do arquivo para a janela na 
qual é exibido o conteúdo do pen drive, man-
ter as tecla Ctrl  e Alt  pressionadas e soltar o 
botão do mouse.

18.  Considere os tipos de alinhamento horizontal 
descritos abaixo, utilizados comumente em editores 
de texto:

1.	 Distribui as palavras que compõem cada linha 
do texto de forma a ocupar toda a extensão 
entre as margens esquerda e direita da página.

2.	 Posiciona cada linha do texto de forma que 
a distância horizontal entre o texto e as 
margens esquerda e direita da página seja a 
mesma.

Assinale a alternativa que identifica corretamente os 
tipos de alinhamento horizontal aos quais se referem 
as frases acima:

a.	 (  )	 1.  Centralizado	 ;  2.  Ajustado.
b.	 (  )	 1.  Ajustado	 ;  2.  Espaçado.
c.	 (  )	 1.  Espaçado	 ;  2.  Agrupado.
d.	 (  )	 1.  Agrupado	 ;  2.  Justificado.
e.	 ( X )	 1.  Justificado	 ;  2.  Centralizado

19.  Analise a frase abaixo a respeito do Microsoft 
Excel.

As colunas de uma planilha são identificadas por  

                 , enquanto as linhas são identi-

ficadas por                  . A área na qual uma 

coluna e uma linha se cruzam é chamada de  

             .

Assinale a alternativa que completa correta e sequen-
cialmente as lacunas do texto.

a.	 (  )	 números ; letras ; dado
b.	 (  )	 números ; letras ; célula
c.	 (  )	 números ; letras ; campo
d.	 ( X )	 letras ; números ; célula
e.	 (  )	 letras ; números ; campo
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23.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Civis do Estado de Santa Catarina, a remuneração do 
funcionário que executar trabalho noturno será acres-
cida de:

a.	 (  )	 20% (vinte por cento).
b.	 ( X )	 25% (vinte e cinco por cento).
c.	 (  )	 30% (trinta por cento).
d.	 (  )	 50% (cinquenta por cento).
e.	 (  )	 100% (cem por cento).

24.  De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos 
Civis de Santa Catarina, não se concederá licença:

a.	 (  )	 por motivo de doença em pessoa da família.
b.	 (  )	 ao servidor casado, por mudança compulsória 

de domicílio do cônjuge ou companheiro.
c.	 (  )	 para concorrer a cargo eletivo previsto na 

legislação eleitoral.
d.	 (  )	 para repouso à gestante, pelo prazo de 120 

(cento e vinte) dias.
e.	 ( X )	 para tratamento de interesses particulares, 

quando o servidor estiver respondendo a 
processo disciplinar.

25.  De acordo com a Lei no 6.745/85, será concedida 
aposentadoria ao servidor ocupante de cargo de pro-
vimento efetivo, obrigatoriamente, quando completar:

a.	 ( X )	 70 (setenta) anos de idade.
b.	 (  )	 65 (sessenta e cinco) anos de idade.
c.	 (  )	 60 (sessenta) anos de idade.
d.	 (  )	 35 (trinta e cinco) anos de contribuição.
e.	 (  )	 30 (trinta) anos de contribuição.

20.  Analise as frases abaixo, nas quais são descritos 
elementos utilizados por navegadores web.

1.	 Informações armazenadas no computador do 
usuário por um navegador Web a pedido de 
um site da Web.

2.	 Local no qual são armazenadas páginas visita-
das recentemente pelo usuário.

3.	 Componente de software que pode ser adi-
cionado ao navegador Web com o intuito de 
estender as suas funcionalidades.

Assinale a alternativa que identifica correta e sequen-
cialmente, os elementos descritos nas frases.

a.	 (  )	 1.  Favoritos ; 2.  cache ; 3.  filtro.
b.	 (  )	 1.  Feeds ; 2.  histórico ; 3.  driver.
c.	 (  )	 1.  Cookies ; 2.  favoritos ; 3.  driver.
d.	 (  )	 1.  Favoritos ; 2.  histórico ;  

3.  complemento (plug-in).
e.	 ( X )	 1.  Cookies ; 2.  cache ; 

3.  complemento (plug-in).

Legislação	 (5 questões)

21.  Conforme dispõe o Estatuto dos Servidores 
Públicos Civis de Santa Catarina, é correto afirmar que 
o servidor ocupante de cargo efetivo fará jus a uma 
licença-prêmio, com remuneração, depois de quanto 
tempo de serviço público estadual?

a.	 (  )	 02 (dois) anos.
b.	 (  )	 03 (três) anos.
c.	 (  )	 04 (quatro) anos.
d.	 ( X )	 05 (cinco) anos.
e.	 (  )	 10 (dez) anos.

22.  Conforme a Lei no 6.745/85, o reingresso no 
serviço público do funcionário em disponibilidade, 
denomina-se:

a.	 (  )	 reversão.
b.	 (  )	 realocação.
c.	 (  )	 readmissão.
d.	 (  )	 reintegração.
e.	 ( X )	 aproveitamento.
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28.  Só será permitido o trânsito de veículos sobre 
passeios, calçadas e nos acostamentos para:

a.	 ( X )	 que se adentre ou se saia dos imóveis ou áreas 
especiais de estacionamento.

b.	 (  )	 que se adentre ou se saia dos locais sinaliza-
dos ou áreas especiais de parada.

c.	 (  )	 que se adentre nas áreas de estacionamento e 
em locais públicos.

d.	 (  )	 que se entre ou se saia de locais públicos ou 
áreas de estacionamento.

e.	 (  )	 que se saia dos locais de parada rápida ou 
áreas de estacionamento.

29.  Veículos que gozam de livre parada e estaciona-
mento são:

a.	 (  )	 os prestadores de serviços, devendo estar 
identificados na forma estabelecida pelo 
Contran.

b.	 (  )	 os prestadores de serviços de utilidade 
pública, não necessitando estar devidamente 
sinalizados, nem identificados.

c.	 ( X )	 os prestadores de serviços de utilidade 
pública, desde que devidamente sinalizados, 
devendo estar identificados na forma estabe-
lecida pelo Contran.

d.	 (  )	 os prestadores de quaisquer serviços, desde 
que sinalizados e autorizados pela autoridade 
competente, devendo estar identificados.

e.	 (  )	 quaisquer veículos desde que autorizados 
pelos guardas locais.

30.  Numa rotatória, a preferência de passagem é do 
veículo que:

a.	 (  )	 estiver parado na mesma.
b.	 (  )	 estiver ao lado da mesma.
c.	 (  )	 estiver entrando na mesma.
d.	 ( X )	 já estiver circulando na mesma.
e.	 (  )	 estiver em aproximação da mesma.

26.  O elemento que efetua o controle automático 
do fluxo de água entre o radiador e o motor com o 
objetivo de manter a temperatura nos níveis ideais é 
chamado de:

a.	 (  )	 Válvula estática.
b.	 ( X )	 Válvula termostática.
c.	 (  )	 Interruptor do ventilador.
d.	 (  )	 Sensor de temperatura.
e.	 (  )	 Tampa do radiador.

27.  De acordo com o código brasileiro de trânsito, 
antes de colocar o veículo em circulação nas vias 
públicas o condutor deverá:

a.	 (  )	 Verificar o funcionamento do motor, bem 
como assegurar-se da existência do extintor 
de incêndio e do macaco.

b.	 (  )	 Verificar a existência dos equipamentos de 
proteção individual, bem como assegurar-se 
da existência de combustível suficiente para 
chegar ao local de destino.

c.	 (  )	 Verificar as boas condições de funciona-
mento dos equipamentos de uso individual, 
bem como assegurar-se da existência de 
combustível.

d.	 (  )	 Verificar as boas condições de funcionamento 
dos componentes do motor, bem como 
assegurar-se da existência do triângulo e do 
macaco.

e.	 ( X )	 Verificar a existência e as boas condições de 
funcionamento dos equipamentos de uso 
obrigatório, bem como assegurar-se da exis-
tência de combustível suficiente para chegar 
ao local de destino.

Conhecimentos Específicos	 (25 questões)
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33.  O condutor ou o passageiro deixar de usar o cinto 
de segurança, conforme previsto no art. 65, é conside-
rado infração:

a.	 (  )	 levíssima.
b.	 (  )	 leve.
c.	 (  )	 média.
d.	 ( X )	 grave.
e.	 (  )	 gravíssima.

34.  Transportar crianças em veículo automotor sem 
observância das normas de segurança especiais esta-
belecidas no código brasileiro de trânsito é conside-
rado infração:

a.	 (  )	 grave, com multa de penalidade e retenção do 
veículo, até que a irregularidade seja sanada.

b.	 ( X )	 gravíssima, com multa de penalidade e reten-
ção do veículo, até que a irregularidade seja 
sanada.

c.	 (  )	 grave, com advertência de penalidade e reten-
ção do veículo, até que a irregularidade seja 
sanada.

d.	 (  )	 leve, com multa de penalidade e retenção do 
veículo, até que a irregularidade seja sanada.

e.	 (  )	 leve, com advertência de penalidade e reten-
ção do veículo por uma semana.

35.  De acordo com o código nacional de trânsito, os 
veículos quanto à espécie classificam-se em:

a.	 (  )	 de passageiros, de transporte, misto, de cor-
rida, de tração, especial e de competição.

b.	 (  )	 de passageiros, misto, de trabalho, de tração, 
especial e de competição.

c.	 ( X )	 de passageiros, de carga, misto, de competi-
ção, de tração, especial e de coleção.

d.	 (  )	 de passageiros, de carga, oficial, de competi-
ção, de tração, especial e de exposição.

e.	 (  )	 de passageiros, de coletivo, misto, de compe-
tição, de transporte de animais e de coleção.

31.  Quando um condutor for efetuar uma ultrapassa-
gem, antes deverá certificar-se de que:

a.	 (  )	 Nenhum condutor que haja começado uma 
manobra para ultrapassá-lo e quem o ante-
cede na mesma faixa de trânsito não haja 
indicado o propósito da ultrapassagem.

b.	 (  )	 Nenhum condutor que venha a sua frente, 
haja começado uma manobra para ultrapassá-
lo e quem o precede em outra faixa de trân-
sito não haja indicado o propósito de ultra-
passar um terceiro e também que a faixa de 
trânsito que vai tomar esta desobstruída.

c.	 (  )	 Nenhum condutor que venha atrás haja inter-
rompido uma manobra para ultrapassá-lo e 
quem o precede em outra faixa de trânsito 
não indicou o propósito de ultrapassar.

d.	 (  )	 Nenhum condutor que venha atrás haja termi-
nado uma manobra para ultrapassá-lo e quem 
o antecede na mesma faixa de trânsito não 
haja indicado o propósito de ultrapassar um 
terceiro e também que a faixa de trânsito que 
vai tomar esteja livre numa extensão de 50m.

e.	 ( X )	 Nenhum condutor que venha atrás haja 
começado uma manobra para ultrapassá-lo e 
quem o precede na mesma faixa de trânsito 
não haja indicado o propósito de ultrapassar 
um terceiro e também que a faixa de trânsito 
que vai tomar esteja livre numa extensão 
suficiente para que sua manobra não ponha 
em perigo ou obstrua o trânsito que venha 
em sentido contrário.

32.  Quando uma pista de rolamento comportar várias 
faixas de circulação no mesmo sentido, as da direita 
são destinadas para o deslocamento dos veículos:

a.	 (  )	 mais rápidos e de maior porte.
b.	 (  )	 mais rápidos e de pequeno porte.
c.	 (  )	 mais longos e de pequeno porte.
d.	 (  )	 mais pesados e de maior porte.
e.	 ( X )	 mais lentos e de maior porte.
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39.  Assinale a alternativa que apresenta o ciclo de 
4 tempos de um motor.

a.	 (  )	 Explosão, descarga, expansão e compressão.
b.	 (  )	 Alimentação, explosão, expansão e exaustão.
c.	 (  )	 Admissão, descarga, compressão e expansão.
d.	 ( X )	 Admissão, compressão, explosão e descarga.
e.	 (  )	 Compressão, alimentação, descarga e 

expansão.

40.  O componente que liga o pistão à árvore de 
manivelas é chamado de:

a.	 (  )	 Anel.
b.	 ( X )	 Biela.
c.	 (  )	 Válvula.
d.	 (  )	 Bronzina.
e.	 (  )	 Pino de pistão.

41.  O componente responsável pela ignição da mis-
tura de ar e combustível dentro da câmara de com-
bustão é chamado de:

a.	 ( X )	 Vela.
b.	 (  )	 Rotor.
c.	 (  )	 Pistão.
d.	 (  )	 Platinado.
e.	 (  )	 Condensador.

42.  O motor de um automóvel apresentou água mis-
turada ao óleo do carter.

Esse problema ocorreu devido à(ao):

a.	 (  )	 Pistão furado.
b.	 (  )	 Radiador vazando.
c.	 ( X )	 Junta do cabeçote queimada.
d.	 (  )	 Mangueira do radiador furada.
e.	 (  )	 Válvula termostática entupida.

36.  Dois pneus de um automóvel estão desgastados 
e precisam ser substituídos e os outros dois ainda 
apresentam condições de utilização dentro do limite 
de segurança.

Os pneus novos devem ser colocados:

a.	 ( X )	 na traseira.
b.	 (  )	 na dianteira.
c.	 (  )	 um na traseira e outro na dianteira.
d.	 (  )	 um no estepe e o melhor na traseira.
e.	 (  )	 em forma de cruz, um na traseira e outro na 

dianteira.

37.  Analise o texto abaixo:

“Parte da via diferenciada da pista de rolamento des-
tinada à parada ou estacionamento de veículos em 
situação de emergência e à circulação de bicicletas e 
pedestres quando não houver local apropriado”.

Assinale a alternativa que contenha o nome a que o 
texto se refere.

a.	 (  )	 Avenida
b.	 (  )	 Pista dupla
c.	 (  )	 Cruzamento
d.	 ( X )	 Acostamento.
e.	 (  )	 Estacionamento.

38.  O componente que é responsável pela compres-
são da mistura de ar e combustível dentro do motor é 
chamado de:

a.	 (  )	 Anel.
b.	 ( X )	 Pistão.
c.	 (  )	 Válvula.
d.	 (  )	 Cabeçote.
e.	 (  )	 Virabrequim.
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45.  Antes de iniciar qualquer manobra que implique 
um deslocamento lateral, o condutor deverá:

a.	 ( X )	 Indicar seu propósito de forma clara e com a 
devida antecedência, por meio de luz indica-
dora de direção de seu veículo, ou fazendo 
gesto convencional de braço.

b.	 (  )	 Informar seu propósito de forma clara através 
de documento escrito e com a devida antece-
dência, por meio de luz indicadora de direção 
de seu veículo.

c.	 (  )	 Indicar seu propósito com a devida antece-
dência, por meio de documento escrito à 
direção, ou fazendo gesto convencional de 
braço.

d.	 (  )	 Indicar seu propósito de forma clara e com 
antecedência mínima de um dia ou fazendo 
isso de forma verbal.

e.	 (  )	 Indicar seu propósito de forma clara e com 
antecedência mínima de 3 dias, ou através de 
e-mail.

46.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A velocidade mínima poderá ser inferior a 
menos da metade da velocidade máxima 
estabelecida, respeitadas as condições opera-
cionais de trânsito e da via.

b.	 (  )	 A velocidade mínima não poderá ser superior 
à metade da velocidade máxima usual, respei-
tadas as condições operacionais de trânsito e 
da via.

c.	 (  )	 A velocidade mínima poderá ser a metade 
mais um da velocidade máxima estabelecida, 
respeitadas as condições operacionais de 
trânsito e da via.

d.	 ( X )	 A velocidade mínima não poderá ser inferior à 
metade da velocidade máxima estabelecida, 
respeitadas as condições operacionais de 
trânsito e da via.

e.	 (  )	 A velocidade mínima deverá ser inferior à 
metade da velocidade máxima mais 10 por 
cento de seu valor, respeitadas as condições 
operacionais de trânsito e da via.

43.  O motor de um automóvel está apresentando 
fumaça de coloração azulada claro, o que evidencia 
queima de óleo.

A queima de óleo é provocada por:

a.	 (  )	 Desgaste de cabeçote.
b.	 (  )	 Desgaste de bronzinas.
c.	 (  )	 Desgaste de virabrequim.
d.	 (  )	 Desgaste de sede de válvulas .
e.	 ( X )	 Desgaste de anel ou retentor de válvulas.

44.  Durante a manobra de mudança de direção, o 
condutor deverá:

a.	 (  )	 Permitir a entrada aos pedestres e ciclistas, 
aos veículos que transitem no mesmo sentido 
pela pista da via da qual vai sair, respeitadas as 
normas de preferência de passagem.

b.	 (  )	 Não ceder passagem aos pedestres e ciclistas, 
aos veículos que transitem no mesmo sentido 
pela pista da via da qual vai sair, respeitadas as 
normas de preferência de passagem.

c.	 ( X )	 Ceder passagem aos pedestres e ciclistas, aos 
veículos que transitem em sentido contrário 
pela pista da via da qual vai sair, respeitadas as 
normas de preferência de passagem.

d.	 (  )	 Não ceder entrada aos ciclistas, aos veículos 
que transitem em sentido contrário pela pista 
da via da qual vai entrar.

e.	 (  )	 Evitar ceder passagem aos motociclistas e 
ciclistas, aos veículos que transitem no mesmo 
sentido pela pista da via da qual vai entrar.
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50.  A placa de sinalização abaixo refere-se a:

a.	 (  )	 Passagem sinalizada de idosos.
b.	 (  )	 Passagem sinalizada de pedestres.
c.	 ( X )	 Passagem sinalizada de escolares.
d.	 (  )	 Passagem sinalizada de pacientes.
e.	 (  )	 Passagem sinalizada de cadeirantes.

47.  Assinale a alternativa que indica veículo misto 
destinado ao transporte de passageiros e carga no 
mesmo compartimento.

a.	 (  )	 Trator
b.	 (  )	 Bonde
c.	 ( X )	 Camioneta.
d.	 (  )	 Caminhonete
e.	 (  )	 Caminhão.

48.  A placa de sinalização abaixo indica:

a.	 (  )	 Cruzamento.
b.	 ( X )	 Dê a preferência.
c.	 (  )	 Entroncamento em desnível.
d.	 (  )	 Entroncamento oblíquo.
e.	 (  )	 Estreitamento de pista.

49.  A placa de sinalização abaixo indica:

a.	 (  )	 Entrada lateral.
b.	 (  )	 Passagem de nível.
c.	 (  )	 Via lateral à esquerda.
d.	 ( X )	 Confluência à esquerda.
e.	 (  )	 Entroncamento oblíquo à esquerda.
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